Séance 5 : pratique plastique création d’un masque cycle 3 - Masques à deux têtes
	Objectifs séance

	fabriquer un masque répondant à une consigne donnée

• exprimer des émotions contraires

• établir des liens avec des oeuvres d'art (masques) découverts pendant la séquence

	Phase 1
On pourra pour démarrer revenir sur une banque d’images de masques qu’on pourra décrire, nommer la matière utilisée…..que représentent-ils ? à quoi servent-ils ?
L'enseignant propose une malle contenant différents objets : vieille chaussure, boîte à chaussure, couvercle, bouteille en plastique, vieux réveil, papiers, tissus, cordes, bouts de laines. Il est possible de demander à chaque enfant de porter un objet à recycler de son choix.

Phase 2 : création

Consigne :

"Nous allons fabriquer des masques particuliers. Pour ce faire, il nous faudra un support commun à chaque masque."

Expliquer aux élèves le principe du papier mâché sur ballon de baudruche, qui donnera la forme au masque.

Gonfler le ballon, et coller des bandes de papier journal en plusieurs épaisseurs sur le ballon. Il doit être entièrement recouvert et sur plusieurs couches. En séchant, il durcira et pourra servir de fonds au masque.

L'ENSEIGNANT QUI NE SOUHAITE PAS CETTE ETAPE PEUT LA SAUTER ET FAIRE FABRIQUER LES MASQUES A PLAT, SUR DES FEUILLES.....

Pratique plastique

"des masques à deux visages". Les élèves vont travailler à deux sur une tête.

La consigne est la suivante :

" Votre tête portera deux masques : les deux masques seront opposés l'un

l'autre." 

Il est possible de donner des contraires aux élèves (le bien et le mal ; le froid et le chaud ; le grand et le petit....) ou de les laisser choisir.

Les enfants travaillent à deux mais chacun fait une face. Les discussions peuvent amener à des complémentarités sur le choix des matériaux ou des couleurs par exemple pour obtenir l'effet désiré. 

A la fin de la production et après le temps de séchage, l'enseignant partage la tête au cutter pour obtenir deux masques.

Phase 3 : exposition

Les masques contraires peuvent être affichés, exposés ensemble ou bien une exposition ludique peut être proposée dans l'école : "deux masques représentent des idées contraintes ; à toi de les retrouver... Ou bien : affichages des masques deux par deux, et le spectateur doit associer les mots contraires (ex. : bien et mal) aux deux masques concernés".


